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TRD: 1 00-02 
ACTA No. 185 

SESION EXTRAORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:10 horas, del veintiuno (21) de 
diciembre de dos mil veintitrés (2023) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del 
Cauca para realizar junta extraordinaria del año 2023. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO 
VILLA LUNA. La Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, para verificación del 
quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO 
2) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
3) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
4) CASTILLO PABON HORACIO 
5) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
6) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
7) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
8) HENAO GARCIA WiLLIAM 
9) JARAMILLO BEJARANO WiLLIAM 
10) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
11) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
12) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
13) PARRA ZULUAGA DIEGO 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Aprobación del acta No.184 del 20 de diciembre del 2023 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Aprobación del acta No.184 del 20 de diciembre del 2023. Puesta en consideración es 

aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, si hay sobre la 

mesa. El presidente solicita dar lectura al informe de comisión y ponencia para segundo 
debate del proyecto de acuerdo No. 18 "POR EL CUAL SE DETERMINA LA 
ESTRUCTURA ORGANICA, SU SISTEMA DE NOMENCLATURA Y CLASIFICACIÓN DE 
LAS DISTINTAS CATEGORÍAS DE EMPLEOS, LA PLANTA DE CARGOS Y LA ESCALA 
DE REMUNERACIÓN DE EMPLEOS DE LA PERSONERÍA MUNICIPAL DE YUMBO Y SE 
DICTAN OTRAS DISPOSICIONES". Concejales ponentes Gustavo Cano y Horacio Castillo 
Leído el informe de comisión y puesta en consideración la ponencia, la secretaria informa 
que es aprobada. 
El presidente pregunta de cuantos artículos consta el proyecto de acuerdo, informando la 
secretaria que son 17 artículos. 
Leídos y puestos en consideración los artículos 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 
15, 16, 17, la secretaria informa que son aprobados sin modificaciones. 
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Leído y puesto en consideración el título, la secretaria informa que es aprobado. 
Leído y puesto en consideración el preámbulo, la secretaria informa que es aprobado. 
El presidente dice: en consideración título, preámbulo y articulado, La secretaria informa 
que es aprobado. 
El presidente dice: quiere la corporación que el acuerdo aprobado sea acto administrativo. 
La secretaria informa que es aprobado. 
El presidente dice: envíese al despacho del señor alcalde para su respectiva sanción. 

6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
El presidente dice: se anuncia de que habrá una reforma a la justicia también, venimos de 
reforma en reforma, pero lo que yo quiero comentar es algo, que al parecer son 
insinuaciones o mensajes de los bandidos de la Primera Línea, porque eso son, porque 
hicieron estragos, hicieron daño, nos tuvieron secuestrados aquí en el municipio de 
Yumbo, quemaron, secuestraron gente a nivel nacional, torturaron, pero al parecer estos 
señores de la Primera Línea están tratando de meter miedo a la gente que pueda protestar 
en un futuro contra este mal gobierno del señor Petro, si eso es cierto, quiere decir que ya 
se van a poner en ejercicio al parecer, los colectivos que funcionan en Venezuela para 
defender el mal gobierno, yo invito a todos los colombianos de bien, demócratas y en 
especial a la clase política, que reaccione, porque va a llegar el momento en que podemos 
estar igual que en Venezuela donde pueden llegar a discriminar los candidatos a la 
presidencia, o como en Nicaragua, donde solamente los que pueden participar son los 
candidatos del gobierno, hoy todavía no han tocado digamos la clase política en nuestro 
país, pero mañana este gobierno su estrategia puede llegar a ese fin, de modo que 
estemos alerta ante esa situación de la activación de la Primera Línea para contrarrestar 
las protestas del 76, 77% de los colombianos que estamos rechazando el mal gobierno de 
este señor Petro, y si nos quedamos callados hoy que podemos hablar, qué será mañana 
cuando estemos en la misma tónica de una Venezuela, una Nicaragua, espero que no nos 
vamos a arrepentir en el futuro de haber guardado silencio hoy, para luego llorar sobre la 
leche derramada. 
También quiero hablar de la tristeza que da ver como miles y miles de migrantes están 
subiendo hacia la frontera mexicana y norteamericana para buscar el sueño americano en 
los Estados Unidos, mirar las estadísticas de cuánta gente ha fallecido, ha muerto en el 
Tapón del Darién, en las selvas del Darién, cuánta gente ha muerto atravesando los ríos 
que separan a México de Estados Unidos, es que son miles, no son 3000. no son 4000, 
son miles y miles de Haitianos, Africanos, Cubanos Nicaragüenses, Venezolanos, 
Colombianos y muchos otros conciudadanos de Sudamérica, que están llegando a la 
frontera mexicana con Estados Unidos para conquistar el sueño americano y muchos lo 
único que han conseguido y que están consiguiendo, es que los maten, que se mueran por 
la inclemencias del trópico en la selva del Darién, que los asesinen lo Coyotes, que les 
roben lo que tienen, lo que llevan, y yo me pregunto, cuándo vamos a despertar nosotros y 
darnos cuenta que va a llegar el momento en que en Estados Unidos, y ya se está dando, 
no haya cama para tanta gente, porque si fuera nomás que llegara gente de Suramérica, 
latinoamericanos, pero está llegando gente de todo el mundo, y especial de Africa, ustedes 
vieron que al levantar las visas ahora de otros países vienen aviones que si son de 160 
pasajeros, que vienen de Europa, que vienen de esos lados, son 140 africanos y por ahí 20 
entre españoles y colombianos los que vienen en esos aviones y a qué llegan aquí a 
Colombia los africanos, a tratar de comenzar a subir hacia Norteamérica, ya vieron el caso 
por ejemplo de cómo unos africanos sin sensibilidad humana tuvieron el cinismo de dejar a 
los hijos botados en el aeropuerto en Bogotá, entonces yo espero que reaccionemos, que 
pensemos que no podemos dejar que los gobiernos populistas de izquierda que 
prometieron y prometen ríos de leche y miel, nos vayan a llevar a nuestra patria, a 
Colombia, a un caos donde prácticamente solamente veremos tristezas en el futuro si no 
despertamos hoy, hoy estamos tranquilos, hoy estamos en una zona de confort la clase 
política, pero esa clase política hay unos pocos que hoy en día están vendidos en la capital 
de la república en el congreso, en el senado y la cámara, recibiendo mermelada, viendo 
cómo se va enraizando el gobierno, o mal gobierno del señor Gustavo Petro, a mi me 
quedará la satisfacción de que toda mi vida he sido coherente con lo que digo, con lo que 
hago, porque el comunismo en el mundo, el socialismo en el mundo, lo único que trae es 
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miseria y pobreza, concejales qué pasará mañana, no sabemos, y si seguimos aletargados 
y como dije anteriormente viviendo en la zona de confort, no vamos a llorar en el futuro 
sobre la leche derramada. 

io de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
10:00 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
do para el día 22 de diciembre del 2023, a partir de las 

8.- Himno oficial del 
Municipi. 
las-: 
09•I 

umbo, siendo 
on, no sin antes haber ci 

O horas. 

MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ 
Secretaria General 
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